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[Iycts @ — mHOroOGpasue anredbp (To ecThb, Kiacc aarebp, KOTOpbIE 3a/a-
foTcst HabopoM Toxkzects). Ilyers Fy = F(x,y) — cBobognas anrebpa us 6
(Boob1me, ob6o3Havdaem uepes F(xq,...,x,) = F, cBobomHyO aarebpy Ha n
ssementax). [lyers w = w(xy,...,x,) € F,, A € 6. CioBo w 3aaeT 0T06-
paxkenne A X --- X A — A, Kotopoe ToxKe OyaeT 0603HaYATHCA OYKBOM w.
Hab6op snementoB u3 A mbl Oy/ieM 0603Ha49aTh Tak: @ = (aq,...,a,) € A™.

B dopmynuposke Harmeit 3a/1a4un ecTh cBoOOa BbIOOPA: MbI MOYKEM BbI-
oupaTh MHOTOOOpasue O, ciaoBo w u anrebpy A. B kadecrBe © MOXKHO BBIOH-
paTh MHOrooOpasus TI'PyIIl, acCOIMUATUBHBIX KoJiell, ajareop JIu. Mbr xotnm
peliarh ypaBHEHUsI BUA W1 = Ws; B A3bIKe TEOPUU I'PYII MOYKHO CUNTATh,
HAIPUMEp, 9TO OHU MMEIOT BUJ W(T1,. .., T,) = L.

[Iycts © — KaTeropus rpymi. B kadecTBe w MOXKHO OpaTh

1. w=2a"
2. w=[z,y;
3. w=1[..[zylyl,.... v

4. w = ug(z,y) — CJIOBO, 33JIAIOIIEE PA3PEITIMOCTH;
5. W — MPOU3BOJILHOE CJIOBO.

Kaxk Beibupars A = GG?7 Ectb pasubie mosoca:

® CBOOO/IHBIC I'PYIIIBI, TUIIEPOOTUICCKIE I'PYIIIIBI;

® T'DVIIIIbLI C KaKNUM-TO yCJIOBUEM KOHEYHOCTHU: KOHEYHBIE, JUHEeRHbIE (H&,IL
KOMMYTaTHUBHbIM KOJIbLLOM);



['pymma ¢ ycroBueM KOHEIHOCTH, KaK MPABUJIO, OY€Hb CUJIBHO JlajeKa OT
[IPOU3BOJILHON OECKOHEYHOM TPYIIIIHI.

Harmpumep, BO3bMEM I'PYIILY, B KOTOPOil BEIIOJHACTCA TOXKIECTBO TF = 1,
rae k — mpocroe yncio. s k = 2 mobast KOHEYHO IOPOXKJIEHHAs IPYIIa
¢ TakuM cBoiicTBoM Oyjser komewnoit. [lng k = 3 moxe. Hna k = 4 370
teopema Canosa. s k = 6 — Teopema Xosna. as k = 5 HUKTO He 3HAET.
I[Ipo6iiema BepHrcaiina: mycrs O 3amaerca ToxaectBoM zF = 1. B HeM ecTb
cBobommnas rpymna F(xq,...,x4), d > 1. Ilycts a) k > 665; 6) k > 100",
Torga a) sra rpynmna GeckonedHa; 6) Jrobas COOCTBEHHAs MOJIPYIIA ITOMN
IPYIIBI — IUKJIAYECKas TPYIIIA MOPLAIKa P.

C apyroii cTOpoHBI, B MEpPe CBOOOIHBIX TPYIII 9TO BOIPOC JIOTUKH. Pac-
cMoTpuM ypasrenue [z,y| = A, rie A — dukcuposannbiii sement G. Ecim
G — KoHeYHasl poCcTas IPyIIa, TO ypaBHeHue [r,y] = A umeer pereHue
(mpobsiema Ope). [liist cBoGOHBIX TPYII 9TO 3a/1a4a, penienHas MaJibieBbiM:
OIIMCAaHBI BCE PEIIEHUs] TAKOTO YPABHEHUSI.

[Ipobsiema Tapckoro: ects F(z,y) n F(z,y, z). MoxKHO i1 UX pa3IuduTh
morndeckn’! HeT; oHM MMeIOT OJMHAKOBBIE TEOPHUHU MEPBOTO Topsiaka. Jloka-
3aTeIbCTBO OYeHb T€OMETPUIHO U CBOJMUTCS (SJTMMUHAIST KBAHTOPOB) K CJIe-
JIYIOIIEMY BOIIPOCY: €CJIM CHUCTeMa YPaBHEHUI pa3pelirMa B OJHON U3 9THUX
IPYII, TO BEPHO JI, 9YTO OHA Pa3pelnMa B JAPyroi’

Eme onua daxT: 1mouTH BCe MOATPYIIIbI CBOOOIHON I'PYIIIHI UMEIOT Oec-
KOHEUHYIO IMMUPUHY OTHOCUTEIBHO IMOYTH JIIOOOTO CJI0BA.

Bribepem G = PSLy(C), w — mexoropoe ciioBo. dsisiercs jin oTobpazke-
HUe, 3aJ[aBaeMoe W, CIOPbEKTHUBHBIM ?

1. w = z*: orBer — na, rpymua G |6eckoneuno| memuma. Hepasro mosry-
YeHa KJIAacCU(pUKAIMS BeexX JIMHEHHBIX jemMbix rpy Hast C u R.

2. w = [z,y]: orBeT — na, 310 HOKazan Ree B 1964 rosmy.

3. w = [z,y,...,y] = ex(x,y) — omeeseso caoso. Beerna s ypaBHeHme

k
ex(z,y) = a nmeer pemenne? OrBer — Ja.

Kax pemaercs Borpoc 11po suresesocts? Ilyers ¢ = 1, d? = 1. Toraa
[c,d] = cdc™'d™ = cded = (cd)?,
[c,d,d] = [(cd)?, d] = (cd)?d(cd)2d = (cded)d(dede)d = (cd)?,
en(c,d) = (cd)”.

[TosTomy ypaBrenue e,(c,d) cBoauTest K ypaBHeHuio cd = {/a (Mbl y3Ke 3Ha-
eM, 4To rpyiiia jgejanmMa). [IponsseienneM IBYX HHBOJIONUI MOXKeET OBITH BCE
YTO yTOJTHO.



[Cunoresa: s oboro w € Fy(x,y) orobpaxenne w: G X -+ X G — G,
rie G = PSLy(C), ciopbekTusHo.

[TojcTaBUM BMECTO T U Y JBE KAKUX-HUOY/Ib MATPHIIbI, 3aBUCHIIUX OT
pi(ti,t2) pa(ty,t2)

p3(ti,t2) pa(ts,ta)
TUBHOCTH TeIepb CBOIUTCS K PA3PEITMMOCTH CUCTEMBI aIre0panIecKnx ypas-
HEHUM.

OCHOBHBIM IPENATCTBHEM B TAKHX BOIIPOCAX ABJILIETCA CJIOBO I¥: TO ecTh,
€CJIM OHO PAa3PEIINMO, TO, CKOPEEe BCEro, U JIJisi BCEX OCTAJILHBIX OTBET <«Jia».
D10 6BL1a runoresa Ilanesa: ecim B KOHEUHO IIpocToii rpymme =¥ cropbek-
THBHO, TO U JII00O0OE JIPDYToe CJI0BO CIOPbEKTUBHO. JIMOEK MOCTpOnI KOHTPITPH-
Mep, HO TaM CJIOBO OYeHb ITOXOXkKe Ha .

B rumnorese npo CropbeKTHBHOCTH JIIOOOIO CJI0OBA HEU3BECTHO, HA UTO 3a-
HENUTHCs: PO CTEIeHN M KOMMYTATOPbI OTBET TMoJioxkuTeseH. Jlokiaank
BEPHT, 9TO TECTOBLIM CJIOBOM sABjsiercs w(x,y) = [[z, [z,y]], [, [z, y]]]. Ecian
IO/ICTABUTH BMECTO T, i JIB€ MHBOJIIOIIE, TO OHO CXJIOITHETCSI B TPUBUAJIHHOE.
Bajlaga: TPOBEPUTH WJIM OMPOBEPIHYTH, UTO 9TO W 3aJIa€T CIOPHEKTUBHOE
oToOpazkeHue. DTO CJIOBO HAXOJIUTCH BO BTOPOM UJI€HE HUYKHETO IMPOU3BO/I-
HOT'O psJIa.

Thom: jiy1si KOMITAKTHBIX TPYIII €CJIA CJIOBO HE JIEZKUT BO BTOPOM HJICHE
HUZKHETO [TPOU3BOIHOIO psijia (CBOOOIHOM IPYIIIIBI), TO OHO CIOPBEKTUBHO. B
KOMITAKTHOIl T'PYIIIIe eCTh IJIOXO€e CJIOBO, KOTOPO€e BCIO I'PYIILY IIEPEBOJUT B
MAJIEHbKYIO OKPECTHOCTH €MHUIIBI (B BEMECTBEHHON TOIIOJIOTHH).

[Tocmorpum Ha ToT 2)Ke Bompoc npo PSL3(Z). Paspermumo jin ypasHenue
[z,y] = a? Hukro e 3HaeT.

[Iyctes Temepp G — cBsA3Has MOJIYIIPOCTasl ajarebpamdeckas IPyIa Hal
k, tne k — ajrebpanmdecku 3amMkHyToe moJie. [Ipobiema: sBagercd jm w =
ex(z,y) cropbekTuBHBIM cjioBoM? Bpiiie Mbl obcyauin ciydail tuna A;. B
nosoit pabore Hukosas [opjieeBa jtoka3biBaeTcss YaCTHIHBIN Pe3y/IbTaT JIJIsd
rpymi tuia As. YK Tem 60j1ee HUUero He U3BECTHO JIJ1si KOHEIHBIX ITPOCTHIX
rpymn G.

Teopema IlaneBa: ecim w — TPOU3BOIBHOE CJIOBO, TO IupuHa (G B w He
MIPEBOCXOIUT 2 I JIFOOOH KOHEUHOH 1pocToii rpyniibl (G, MOPSI0K KOTOPOi
He menbie n = n(w). Teopema Bopessi: eciim G — mostynipocrast cBsi3Hast
ajiredpamdecKasi IpyIa Hal JIOObIM 1ojieM k, To obpa3 BepbaaIbHOIO 0TOO-
paxenus w: G" — G pommnanten. 13 sroro caemyer, uro w(G)? = G. B
9TOM cMmbIcsie TeopeMa [1laeBa ecTecTBeHHA.

Basgaua: BosbMeM B kKadectBe (G rpynmy Kama—Myamn (kakyio-HEOYIb),
win anredpy Kana-Mynn naj anredpantdeckn 3aMKHYTBIM 1101eM. Chopmy-
JINPOBATH aHAJIOr TeopeMbl Bopets.

Kak macuer PSLy(C[t,t71])?

napameTpos ti, to. Torma w(zx,y) = . Bonpoc cropbek-



Kpowme Toro, anajor runoressr Ope sy rpynn Kama—Mymu 10 cux mop
HE CJICJIAH.

Amnasiorom Teopembl Bopeiisi sBisieTcs Tak Ha3blBaeMas TuroTesa Kair-
nauckoro. [lycrs F,, = F(z1,...,2,) — cBoboHAasl accolaTUBHAs aaredpa
(MHOrOYWJIEHBI OT HEKOMMYTHDYIOIIUX IT€PEMEHHbIX) HaJl mmojieM k. VIHbiMu
cimoamu, F,, = k{(xq,...,x,). llycrs w € F,,;, A = M;(k) — anrebpa mMarpwuir.
['umoresa: obpas orobpazkenust w: A" — A saBsieTcst OJHUM K3

1. 0;

2. neatp A (mpumepsr: Razmyslov—Formanik—Procesi)
3. Marpuiibl co ciegom 0.

4. A;

Ecim w nonuimueen, | = 2 u noje k KBaJIpaTUIHO 3aMKHYTO, TO THIIOTE3a
Bepra. Ecim [ = 3, 910 moutn mokazano. Bompoc: BMECTO accoruaTuBHBIX
asrebp Bo3bMeM anarebpsl JIu, a B kadectse A — anrebpy sly (Hy, win 00y IO
IpocTyIo anrebpy Haj k). BepHo Jin, 9T0 BO3MOKHO POBHO JiBa ciydast: 0 u
Best A? Hukro He 3HaerT.



